

# 据很遭遇 信託会治園

扎实开展全国第十三个"安全生产月"活动





市委书记孙立坤等领导在华润电力焦作龙源电厂 2×660 兆瓦超超临 界火电机组工程现场检查安全生产情况。

本报记者 刘 璐 摄



省安全监管局党组书记、局长刘宛康(右二)在焦煤集团合晶化工

公司指导安全生产工作。

#### 强化红线意识 促进安全发展

# 认真贯彻落实习近平总书记 和李克强总理重要批示精

"人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代 价,这必须作为一条不可逾越的红线。"

——习近平

"安全生产是人命关天的大事,是不能踩的'红

安全是发展的"红线", 是幸福的底线。我们要以最 坚决的态度和措施坚守安全 生产"红线"。

一、履行最高职责 安全生产"红线"就是高

压线、最高的责任线。在维护 人的生命安全面前,各级党 委政府和部门必须以"最高" 的意识履行"最高"的职责。 二、营造最浓厚的安全

安全生产要发出最强 音,营造人人谈安全、懂安全 的社会氛围,让人人都是安 全员、人人都是监督员。

三、采取最严格的安全 措施和制度

只有实行最严格的安全 生产措施和制度,直面问题, 切实整改,敢于担当,才能真 正将责任落到实处。采取不 发通知、不打招呼、不听汇 报、不陪同接待,直奔基层、 直插现场的"四不两直"检查 方式,变粮草先行的明查,为 出其不意的暗查,令暗查人

四、建立最严厉的事故 追责机制

要把隐患当成事故对 待,实行隐患检查整改责任 倒查制度; 要实施最严厉的 事故责任追究制度,依法查 处每一起事故。

五、执行最严明的纪律 打铁先需自身硬, 安监 队伍要着力提升五个能力, 即坚守红线的能力、执法监 督的能力、善抓落实的能力、 改革创新的能力和严格自律



国家安监总局原副局长、国家煤矿安全监察局局长赵铁锤(右二)在 市委副书记、市长张文深(左三)的陪同下到河南理工大学调研安全科研



副市长李海松(右三)带队检查春节期间烟花爆竹安全情况。



我市举办安全生产暨安全创建培训班



市安全监管局指导企业开展液氨泄漏事故专项应急

# 演练

市安全监管局工作人员向群众提供安全知识咨询。

### 持续强化"七项整治"

#### 一、持续强化道路交通安全整治

按照《焦作市道路交通安全三年综合 整治实施方案》要求,以"平安交通"创建 活动为载体,深入开展道路交通三年治理 攻坚,着力整治道路交通领域存在的突出

#### 二、持续强化建筑施工安全整治

重点整治借用资质和挂靠、违法分包 转包、不办理施工手续以及以包代管等影 响安全生产责任落实的突出问题。

#### 三、持续强化危险化学品和烟花爆竹

安全整治 加快"两重点一重大"(重点危险工艺 生产装置、重点危化品生产储存装置、重 大危险源)的自动化控制系统改造。深化 氯气、液氨等重点监管危险化学品安全专 项督查。

#### 四、持续强化非煤矿山安全整治

启动汛前尾矿库安全评估和除险加 固,组织企业职工和周边群众开展应急演 练,确保安全度汛。继续大力推进非煤矿 山资源整合、技改提升,深入开展露天采 场高陡边坡专项整治。

#### 五、持续强化公众聚集场所安全整治

继续开展火灾隐患大排查、大整治活 动,加强人员密集场所安全监管,清理"三 合一""多合一"生产经营单位。

#### 六、持续强化油气输送管道、城市燃气

吸取"11·22"青岛中石化东黄输油管 道泄漏爆炸特大事故的血的教训,及时消 除我市油气管线管道两侧安全距离不够以 及占压油气管线等方面的安全隐患;同时, 要进一步深化餐饮场所燃气安全专项整 治,确保餐饮场所燃气使用安全。

#### 七、持续强化汛期安全整治

各有关部门和单位要立即组织开展一 次全面彻底的隐患排查治理。突出非煤矿 山、尾矿库、危险化学品、烟花爆竹、油气管 道和城市燃气、水上交通、涉氨制冷、受限 空间、冶金煤气、民爆物品、特种设备、农机 等重点行业(领域),严格落实各项防灾、避 险、应急措施,确保万无一失。

## 扎实开展好"六项活动"

#### 一是扎实开展"安全生产责任落实

根据全市安全生产工作会议精神,今 年将在全市组织开展"安全生产责任落实 年"活动。同时,市政府即将出台《关于进 一步完善和落实安全生产责任制的意

#### 二是扎实开展"安全生产月"活动

今年的活动主题是"强化'红线'意 识,促进安全发展"。其间,市政府安委会 办公室将组织开展宣传咨询日、"百千万" 对话谈心、寻找"最美安全卫士"、应急演 练、知识竞赛、警示教育等宣传活动。

#### 三是扎实开展"打非治违"活动

各有关部门要按照"谁主管谁负责" "管行业必须管安全"的原则,继续牵头做 好分管领域的打非治违工作。

#### 四是扎实开展标准化达标活动

安全生产标准化是国家强制推行的 安全生产治本措施。各行业主管部门要继 续督促本行业企业开展安全标准化达标 创建,推动企业安全投入到位、安全培训 到位、基础管理到位、应急救援到位,促进 岗位达标、专业达标和企业整体达标。

#### 五是扎实开展"百千万"对话谈心活动

为推动各地建立健全"党政同责、一岗 双责、齐抓共管"的责任体系,国务院安委办 在全国开展了"千名干部与万名矿长谈心对 话"活动,结合开展此项活动,省政府安委会 在全省组织开展了安全生产"百千万"(百名 县区长、千名乡镇长、万名厂长经理)对话谈 心活动。按照活动安排,我市将从6月到8 月在全市的县区、乡镇、企业、社区开展谈心

#### 六是扎实开展安全创建活动

安全创建活动是安全生产抓当前谋长 远、抓源头打基础的有效载体,今年要继续 强力推进、深化提升。各相关部门和单位要 紧紧围绕创建工作的目标任务,制订本行 业安全创建方案,强化协调沟通,加强部门 联动,加大推进力度,加快创建进度,确保 安全创建各项目标任务落到实处。

(本版照片除署名外均由市安全监管





市安全监管局执法人员深入企业开展安全监察



市安全生产执法监察支队收到企业维权职工送来的锦 旗



市安全监管局向广大市民普及安全知识。